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می شوددر یک بازی با توجه به قوانین موجود امتیازهای زیر کسب
فکر می کنید در مرحلهٔ ششم، بازیکن چند امتیاز خواهد گرفت؟

729

خواهد شد؟6561در کدام مرحله، میزان امتیازات کسب شده 

8

احل آیا اعداد این جدول، الگویی را مشخص می کند؟ بین تعداد مر

.بازی و میزان امتیازات کسب شده، رابطه ای به دست آورید

. در هر مرحله میزان امتیازها سه برابر مرحله قبل است

یا امتیاز هر مرحله  برابراست با سه به توان شماره مرحله

ام nمرحله 
n3



را رسم کنیدنمودار                  xy 2
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تابع های زیر تابع نمایی هستند
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را رسم کنیدنمودار                  xy 3

3 27

2 9

1 3

0 1

1- 0/33

2- 0/11

3- 0/03

x xy 3

15/6



صورتیسبزآبی

می گذرند( 0، 1) هر سه نمودار افزایشی هستند و از نقطه : تشابه 

های منفی نمودار xهای مثبت نمودار صورتی بالاتر است ولی برای xبرای 
آبی بالاتر است

هر چه قدر پایه بزرگتر شود 1در نمودار تابع  نمایی با پایه بزرگتر از 
نمودار به محور عرضها نزدیکتر می شود
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xxy  2)
2

1
( xy 2

افزایشی است

کاهشی است
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nxayرسم                    به کمک   نمودار    لرسم به کمک انتقا xay 

ها جابه جا کنیمxواحد روی n-را   کافی است نمودار        
xay 

xy 3

23  xy

xy 2

12  xy

به کمک   نمودار    رسم  may x xay 

ها جابه جا کنیمyواحد روی mرا   کافی است نمودار        
xay 

xy 2

22  xy xy 3

13  xy



درصد در 2درصد در سال یا 20در صد در سال یا 10با آهنگ ثابتی در  حال اضافه شدن باشد مثلا ... اگر مقدار اولیه کمیتی مثل سرمایه ، جمعیت و 
نمایش می دهیم  و  زمان سپری شده را  rتقسم می کنیم و با  100یک مساله رشد د اریم مقدار  درصد گفته شده را بر ..... درصد در روز یا 1ماه یا 

از رابطه زیر پیدا می شود tباشد مقدار سرمایه بعد زمان   cنمایش  دهیم  و مقدار اولیه  tبا 

کالای دکننده شرکت تولیتصمیم گرفته است که این مبلغ را در یک او، . قصد دارد مبلغ ده میلیون تومان برای او سرمایه گذاری کندپدراحسان 
14هر سال، اش، در پایانهای تولیدی این شرکت اعلام کرده است که در پاسخ به اعتماد سرمایه گذاران به فعالیت . ایرانی سرمایه گذاری کند

.درصد سود علی الحساب به آنان پرداخت خواهد کرد

احسان  را دو سال بعد به دست آوریدمیزان موجودی 
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)tr)1اگر در سوال فقط چند برابرشدن سرمایه مورد سوال باشد کافی است مقدار                           را به دست آوریم 
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برابر 2سال جمعیت 35اگر دقت کنید بعد از : نکته 
برابر 4جمعیت ( سال35دو تا ) سال 70شده ؛ بعد از 

برابر شده است 8( سال35سه تا ) سال 105و بعد از 
:نتیجه 

سال دو برابرشود و زمان  kاگر مقدار اولیه بعد از 
مقدار اولیه( سالkn) سال بگذرد  kتا  nسپری شده 

n2برابر  می شود

سال این سرمایه چند برابر می شود60سال دو برابر می شود بعد از 15سرمایه ای هر : مثال 
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.زوال نمایی کردز صحبت احال اگر تابع مورد نظر تابع نمایی باشد، می توان . اگر مقدار تابع پس از گذشت زمان کاهش یابد، به آن مسئله زوال می گوییم

درصد در حال کاهش نرخ یک اگر رشد جمعیت این کشور با . میلادی حدود چهل میلیون نفر برآورد شده است2000جمعیت کشوری، در سال : مثال
میلادی چند نفر خواهد بود؟2018باشد، جمعیت آن در سال 
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ت، در سال شرکداران این اگر یکی از سهام . محصولات فرهنگی اشاره کردیمتولیدکننده در یکی از فعالیت های بخش اوّل این درس، به یک شرکت . 1
دار اضافه خواهد شد؟سرمایه این سهام مبلغ چهل میلیون تومان در این شرکت سرمایه گذاری کند، پس از ده سال چه مبلغی به 1397

پس از ده سال چند نفر خواهد این شهر درصد در سال باشد، جمعیت 6اگر رشد جمعیت به صورت نمایی و با ضریب ثابت . جمعیت شهری یک میلیون نفر است. 2
شد؟
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نمونه سوال
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